



■ 中国创新地市报 20 强
■ 中国报业融合发展创新单位
■ 中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

2019 年 2 月

农历己亥年正月十七

正月三十惊蛰

21 星期四

桂林日报社出版
第 7384 期(总第 14917 期)
国内统一刊号: CN45-0004

习近平在会见探月工程嫦娥四号任务参研参试人员代表时强调
为实现我国探月工程目标乘胜前进
为推动世界航天事业发展继续努力

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正参加会见

新华社北京 2 月 20 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 20 日下午在北京人民大会堂会见探月工程嫦娥四号任务参研参试人员代表。他强调,太空探索永无止境。我国广大科技工作者、航天工作者要为实现

探月工程总目标乘胜前进,为推动世界航天事业发展继续努力,为人类和平利用太空、推动构建人类命运共同体贡献更多中国智慧、中国方案、中国力量。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正参加会见。

人民大会堂金色大厅灯光璀璨,暖意融融。下午 3 时 30 分,习近平等党和国家领导同志来到参研参试人员代表中间,全场响起热烈掌声。习近平同大家热情握手、亲切交流,询问他们的工作和生活情况,并同大家合影留念。(下转第七版)

赵乐秦在全市重中之重项目联席会议暨“2019 年重大项目建设攻坚突破年”动员大会上强调 打好产业项目建设攻坚战 加快工业高质量发展

秦春成主持 粟增林潘永建出席



▲ 2 月 20 日,市委、市政府召开全市重中之重项目联席会议暨“2019 年重大项目建设攻坚突破年”动员大会,赵乐秦、秦春成等市四家班子主要领导出席会议。记者何平江 摄

重大工业项目,实现工业投资稳定增长;全市上下“一盘棋”思想,形成领导带头抓工业发展的鲜明导向;加快制定完善我市振兴工业政策,强化工作督促与落实,将重大项目攻坚突破年的各项指标列

为今年对县(市、区)、部门考核的重点指标;进一步加强项目管理服务,以更大力度优化营商环境,可借鉴肇庆市“双承诺”工作经验;突出招大引强、招新引高、招才引智。招商工作要定期研究,有

方案、有方向、有目标,做到有的放矢,精准招商。继续深化人才强市战略,以项目为载体吸引高层次人次;围绕乡村振兴、“1+2”国家战略,加大资源整合力度,推进一批现代服务业重大项目,进一步抓好项目谋划和储备工作;同时,要压实项目建设责任,完善项目建设各项机制,加强重大项目服务工作,完善项目建设考核机制。

(下转第三版)

打造国际旅游胜地 加快重大项目建设

我市对非洲猪瘟防控工作进行再部署

本报讯(记者陈娟)2月19日,全区非洲猪瘟防控工作紧急视频会召开。我市在临桂新区创业大厦会议中心继续召开会议,对当前非洲猪瘟防控工作进行再动员、再评估、再部署,明确了稳定生猪生产、保障肉食品市场供应具体要求。

目前,我市虽然没有发生非洲猪瘟疫情,但是鉴于周边复杂严峻疫情形势,特别

会议要求,继续开展全面监测排查,确保不留死角、不留隐患,发现可疑情况,及时报告并立即采样送检;要严格生猪及其产品的调运监管,除种猪、商品仔猪以外,暂停向自治区外调运生猪,坚决防止高风险生猪和生猪产品流入;要重点加强对规模场生物安全的检查,督促企业对生物安全措施再检查,发现问题立即整

改;要做好应急准备,确保一旦发生疫情,应急队伍能迅速按方案处置,及时扑灭疫情;要严格疫情报告管理,严格按照程序,及时、规范报告,加强舆情监测,及时解疑释惑,第一时间发出权威解读和主流声音,避免引起社会恐慌。此外,千方百计稳定生猪生产,保障猪肉市场供给。

谢灵忠参加会议。

广覆盖 强运用 深学习 我市全面推广“学习强国”学习平台

“集大成”的平台。

通知要求,各县(市、区)各部门各单位要迅速动员、层层组织,确保本县(市、区)、本部门、本系统所属各级党组织“每个党支部、每个党员”全部下载安装,并积极运用学习平台开展网上学习,参与在线互动活动。全市广大党员干部和群众要把平台学习活动与党委(党组)理论学习中心组学习、“三会一课”、支部主题党日活动等结合起来,做到“横向到底、纵向到底、全员覆盖”,形成“比学赶超”、学以致用的浓厚氛围。

同时,各县(市、区)各部门各单位要以本县(市、区)、本部门、本系统的党组

织为依托,推动所管理和联系的机关、学校、企业等层层建立学习组织架构,一直建到每个党支部,并完成学习组织的逐层认证工作,将本县(市、区)、本部门、本系统的党组织和党员吸纳到学习平台上,形成纵向到底、横向到边的学习组织架构。各单位机关党委设立 1 名学习管理员,负责本单位学习管理工作,每个支部设立 1 名支部学习管理员,负责做好支部学习工作。

各县(市、区)各部门各单位还要相应建立学习平台供稿制度,确定 1 名供稿通讯员。全市各级主要新闻媒体单位记者纳入平台通讯员队伍,具体负责组稿、审

稿、供稿等工作。在全市主要新闻媒体、高校、科研院所等发展一批专属于学习平台的评论员。



下载学习强国app

市委、市政府 向老干部通报 经济社会发展情况

秦春成作情况通报

本报讯(记者李云波)2月20日下午,市委、市政府在榕湖饭店国际会议中心召开全市经济社会发展情况通报会。市委副书记、市长秦春成向老领导、老同志通报了2018年全市经济社会发展情况和2019年主要工作安排。市委常委、组织部部长彭东光主持通报会。

秦春成代表市委、市政府感谢各位老领导、老同志长期以来为桂林经济社会发展打下的坚实基础,以及对桂林经济社会发展的关心、支持和帮助。他说,过去的一年,我们坚持国际旅游胜地建设“一本蓝图绘到底”,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,主要经济指标增速比2017年大幅提升,全市地区生产总值增长6.9%,财政收入增长7.3%,规模工业增加值增长5.4%,固定资产投资增长14.3%,社会消费品零售总额增长9.5%,城镇、农村居民人均可支配收入分别增长6.5%、9.6%。

秦春成通报了八个方面的成绩:一是政策优势持续叠加。桂林继建设国际旅游胜地和国家健康旅游示范基地后,又获批建设国家可持续发展议程创新示范区。二是新动能加快成长。成功引进会仙湿地国际旅游度假小镇、兴安乐满地5A级文化旅游康养综合体、美好家园国际旅居康养小镇等一批投资50亿元以上的重大项目;开工建设年产5000万部智能手机的深科技智能制造、中国中药(桂林)产业园等工业项目。三是交通优势更加凸显。两江国际机场T2航站楼建成使用,桂林航空公司持续壮大。四是营商环境持续优化。出台系列政策措施,累计为企业减负超20亿元。五是旅游产业快速发展。全年接待游客突破1亿人次,旅游总消费超1300亿元,分别增长32.6%、43.2%。六是脱贫攻坚卓有成效。预计2018年龙胜、资源2个贫困县摘帽,164个贫困村出列,6.48万贫困人口脱贫,贫困发生率降至2.2%以下。七是平安建设成绩斐然。社会治安明显改善。八是桂林名片更加亮丽,圆满完成庆祝自治区成立60周年桂林系列活动,新型城镇化示范乡镇建设、以项目带动旧城改造、生态文化旅游融合发展等“桂林经验”“桂林模式”得到中央代表团的高度肯定。

秦春成说,今年,桂林将按照市委五届五次全会的部署要求,一是坚持“1+2”国家战略引领,构筑发展新优势,二是坚持高质量发展,加快工业振兴;三是发展现代农业,推动乡村振兴;四是提升旅游品质,增强“三产”活力;五是聚焦数字桂林,培育发展新动能;六是统筹城乡建设,扩大有效投资;七是坚持生态文化相融,建设大美桂林;八是深化改革开放,营造一流环境;九是坚持精准扶贫,实现共享发展。希望各位老领导、老同志充分发挥政治、经验、智慧和威望优势,继续为全市发展献计献策,为实现我市“两个建成”目标发挥余热。

市四家班子离退休老领导,市直和六城区区直机关、企事业单位的离休干部和正处级退休干部,市直各离退休干部党支部书记,军休所的部分老同志参加通报会。

市政府秘书长丁东弟出席通报会。

今日全市中小学生开学 市教育局对开学工作提出要求 并兵分几路进行检查

本报讯(记者陈娟)2月20日,我市中小学生报名注册。今日,全市中小学正式开学,学生们结束寒假回到课堂。市教育局要求,各地教育行政部门和各中小学校要做好开学教育、控辍保学、规范办学等工作,并派出多个工作组对各学校开学工作进行检查。

根据要求,各县(市、区)教育行政部门和中小学要认真开展控辍保学专项行动,按照“力度不减、效果提升”的要求,进一步落实控辍保学“双线四包”责任制,并充分发挥多部门联防联控作用,增强精准控辍实效。其中,要将学习困难学生作为控辍保学重点关注对象,着力消除因学习困难或厌学而辍学的现象。认真落实教育扶贫和资助政策,确保每个孩子不因家庭经济困难而失学辍学。

开学期间,我市将坚决治理和严肃查处乱办学、乱招生、乱收费等社会高度关注、群众反映强烈的突出问题。各学校要严格规范收费行为,严禁违规统一强制要求学生购买教辅材料、校服、卧具、保险等。各民办义务教育学校要严格按照相关规定,在开学注册时,从物价部门核定的杂费收费标准中减免生均公用经费补助,减免标准为:小学每生每期300元(寄宿生400元)、初中每生每期400元(寄宿生500元)。

对于规范教学行为,市教育局也明确强调,要严格遵守新时代中小学教师职业行为准则,在职称教师不得私自在校外培训机构兼职,不得从事有偿家教、组织或参与经营性活动。

据了解,新学期,我市各学段教育工作将进一步加强。一是实施第三期学前教育行动计划,提高学前教育三年毛入园率和普惠性学前教育覆盖率,做好幼儿园小学化倾向的整改治理工作。二是全力推进义务教育均衡发展,统筹推进全市县域内城乡义务教育一体化改革,加快消除“大班额”,系统推进公办初中质量提升计划,深入实施义务教育学区制管理改革,整体提升义务教育水平。三是实施《桂林市高中阶段教育普及攻坚计划实施方案(2017—2020年)》,深入推普通高中基础能力建设。四是积极推动桂林市中等职业学校布局调整和专业结构优化,加强职业教育内涵建设。五是实施桂林市第二期特殊教育提升计划,不断提高特殊教育水平。